新桥中学高二学案


总体特征数的估计（1）
班级：______________姓名：_______________

一、问题情境

某校高一(1)班同学在老师的布置下，用单摆进行测试，以检查重力加速度．全班同学两人一组，在相同条件下进行测试，得到下列实验数据（单位：
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9.62   9.54   9.78   9.94   10.01   9.66   9.88   9.68   10.32

9.76   9.45   9.99   9.81   9.56    9.78   9.72   9.93    9.94

9.65   9.79   9.42   9.68   9.70    9.84   9.90

怎样利用这些数据对重力加速度进行估计？为什么？
二、数学建构：

1、算术平均数：_________________________________________________________________

2、加权平均数：_________________________________________________________________

三、数学应用：

例1．某校高二（5）班的甲、乙两个组（均为10人）的语文测试成绩如下（总分：150分），试确定这次考试中，哪个组的语文成绩更好一些．
甲组：  

112   86   106   84   100   105   98   102   94   107  

乙班
116   95   109   96   106   98   108   99   110   103

分析：
例2、例2．下面是某校学生日睡眠时间抽样频率分布表(单位:h),试估计该学生的日平均睡眠时间．
	睡眠时间
	人        数
	频        率
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课堂巩固：

1.电池厂从某日生产的电池中抽取10个进行寿命测试，得数据如下(单位：小时)：30,35,25,25,30,34,26,25,29,21,则该电池的平均寿命估计是____________________

2．如果
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的平均数为 ____________________

3. 李先生是一家快餐店的经理，下面是该快餐店所有工作人员8月份的工资表：

	李某
	大厨
	二厨
	采购员
	杂工
	服务员
	会计


	3000元
	450元
	350元
	400元
	320元
	320元
	410元


(1) 计算所有人员8月份的平均工资；

(2) 计算出平均工资能反映打工人员这个月收入的一般水平吗？

(3) 去掉李某工资后，再计算剩余人员的平均工资，这能代表一般打工人员当月的收入水平吗？ 

4．如果数据
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的平均数是10，则数据
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的平均数为___________________ ．
5．从测量所得数据中取出
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组成一个样本，则这个样本的平均数
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6．期中考试之后，班长算出了全班40个人数学成绩的平均分为M，如果把M当成一个同学的分数，与原来的40个分数一起，算出这41个分数的平均值为N，那么
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为________

7．某商店备有100千克蔬菜，上午按1.2元/千克的价格售出50千克，中午按1元/千克的价格售出30千克，下午按0.8元/千克的价格售出20千克，那么这批蔬菜的平均售价是每千克____________元．
8．一位教师出了一份含有3个问题的测验卷，每个问题1分．班级中30%的学生得了3分，50%的学生得了2分，10%的学生得了1分，另外还有10%的学生得0分，则全班的平均分是_________．

9．已知一个数列有11项，其平均值为1.78,且该数列的前10项的平均值为1.74,则该数列的第11项的值为 __________．

10．有一容量为100的某校毕业生起始月薪的样本．数据的分组及各组的频数如下：

	起始月薪(百元)
	[13,14)
	[14,15)
	[15,16)
	[16,17)
	[17,18)
	[18,19)
	[19,20)
	[20,21)

	频数
	7
	11
	26
	23
	15
	8
	4
	6


从上表中，估计该校毕业生起始月薪平均值是______________． 

11．一个球队所有队员的身高如下：(单位：cm)

178,179,181,182,176,183,180,183,175,181,185,180,184．

问这个球队的队员的平均身高是多少(精确到1cm)?

12．学校对王老师与张老师的工作态度、教学成绩及业务学习三个方面做了一个初步的评估，成绩如下表：

	
	工作态度
	教学成绩
	业务学习

	王老师
	98
	95
	96

	张老师
	90
	99
	98


(1) 如果以工作态度、教学成绩及业务学习三个方面的平均分来计算他们的成绩，作为评优的依据，你认为谁会被评为优秀？

(2) （2）如果三项成绩的比例依次为20%、60%、20%来计算他们的成绩，结果又会如何？
解几练习：
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为钝角时，点P横坐标的取值范围是_____________. 

4、设命题p：|4x－3|≤１；命题：q：x2－（2a+1）x+a（a+1）≤0．若┐p是┐q的必要而不充分条件，则实数a的取值范围是 　　　　    ．

[image: image1.wmf]2

/

s

m
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的实线上运动，若[image: image47.wmf]AB

∥[image: image48.wmf][image: image49.wmf]x

轴，点N的坐标

为（1，0），则三角形ABN的周长[image: image50.wmf]l
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为焦点且过点P的椭圆的标准方程；

(Ⅱ)设点[image: image53.wmf]12

,,

PFF

关于直线[image: image54.wmf]yx

=

的对称点分别为[image: image55.wmf]''

12

',,

PFF

求以[image: image56.wmf]''

12

,

FF

为焦点且过点[image: image57.wmf]'

P

的双曲线的标准方程.

7、若椭圆
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⊙O的圆心为原点，直径为椭圆的短轴，⊙
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（1） 椭圆的方程；

（2） 若直线
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的另一交点为
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（3） 求
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20．解：（1）由题意得：
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所以椭圆的方程为
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（2）由题可知当直线PA过圆M的圆心（8,6）进，弦PQ最大。

因为直线PA的斜率一定存在，所以可设直线PA的方程为：
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又因为PA与圆O相切，所圆心（0,0）到直线PA的距离为
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即
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所以直线PA的方程为：
[image: image79.wmf]0

50

9

13

0

10

3

=

-

-

=

+

-

y

x

y

x

或


（3）设
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